



ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ

Ηρώων Πολυτεχνείου 9, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου 157 80 Αθήνα ☎ 210-772.1095, 1807 Fax 210-772.1988

ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ 14^{ης} ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ, 22/08/2011 **σχετικά με την ψήφιση του Νόμου Πλαισίου για τη μεταρρύθμιση στην Ανώτατη** **Παιδεία**

Η Σύγκλητος του ΕΜΠ συζήτησε τις εξελίξεις σχετικά με το Νόμο-Πλαίσιο για τα ΑΕΙ, που μεσολάβησαν μετά την τελευταία συνεδρίαση της, στις 27-07-2011.

Συνεχίζεται η πλήρως απαξιοτική στάση του Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης & Θρησκευμάτων απέναντι στο σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η πλήρης έλλειψη υπεύθυνης ενημέρωσης, με αποτέλεσμα τα πανεπιστημιακά όργανα να αναγκάζονται να ενημερώνονται για τις εξελίξεις από τα blogs.

Ακόμα και η σημαντική διάκριση του ΕΜΠ ως 17^{ου} Ιδρύματος ανάμεσα στα Πανεπιστήμια και τα Ερευνητικά Κέντρα της Ευρώπης φαίνεται ότι ενόχλησε όλους αυτούς που συστηματικά αναπαράγουν μια εικόνα χάους και απαξίας στα Ελληνικά ΑΕΙ.

Η προκλητική περαιτέρω μείωση του προϋπολογισμού του ΕΜΠ και μάλιστα υποχρεωτικά, στα ποσά που αφορούν στη λειτουργία των Σχολών, καθώς επίσης και η μείωση του ερευνητικού επιδόματος των Μελών ΔΕΠ και ΕΕΔΠ, είναι χαρακτηριστικά δείγματα γραφής για το «Πανεπιστήμιο» που θέλει η Κυβέρνηση.

Οι τροποποιήσεις που για μια ακόμα φορά «διαρρέουν», δεν αλλάζουν τον πυρήνα της λογικής του νόμου. Ο νόμος επιμένει στο ολιγαρχικό μοντέλο διοίκησης. Η παύση των εκλεγμένων οργάνων, κίνηση που δεν αποτολμήθηκε ποτέ στο παρελθόν, αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα γραφής για το «Πανεπιστήμιο» που θέλει η Κυβέρνηση.

Τα Πολυτεχνεία διεκδικούν από δεκαετίας και πλέον από την Πολιτεία, την αναγνώριση και στην Ελλάδα των τίτλων των 5-ετούς διάρκειας ενιαίων και αδιάσπαστων προγραμμάτων σπουδών τους ως επιπέδου Master. Η σχετική ρύθμιση του υπό ψήφιση Σχεδίου Νόμου του ΥΠΔΒΜΘ, σε καμία περίπτωση και όπως γίνεται δεν μπορεί να αποτελεί άλλοθι για την αποδοχή του νέου θεσμικού πλαισίου, το οποίο έχει απορριφθεί στο σύνολό του από όλες τις πανεπιστημιακές κοινότητες της χώρας μας.

Η Σύγκλητος διαπιστώνει ότι ως συνέπεια των παραπάνω η Κυβέρνηση, χωρίς να λάβει υπόψη της τις προτάσεις των Πανεπιστημίων, προχωράει στην ψήφιση ενός νόμου που κλείνει το Δημόσιο Πανεπιστήμιο.

Καλούμε τη Βουλή των Ελλήνων, ακόμα και αυτή την ύστατη στιγμή, να μην προχωρήσει στην ψήφιση του Νόμου αυτού.

Η Σύγκλητος του ΕΜΠ επιβεβαιώνει την προηγούμενη απόφασή της, σύμφωνα με την οποία η Πολυτεχνειακή κοινότητα του ΕΜΠ θα δώσει τη μάχη με όλες της τις δυνάμεις και μέχρι τέλους, για να μην περάσει ο Νόμος που κατεδαφίζει το Δημόσιο και Δημοκρατικό Πανεπιστήμιο, μια μεγάλη κατάκτηση όλης της Ελληνικής Κοινωνίας.

Η Σύγκλητος υποστηρίζει τους αγώνες όλων των φορέων της Πολυτεχνειακής κοινότητας που δίνουν τη μάχη, παρούσα σήμερα μαζικά και ενωμένη.